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Smysl života se ukazuje na hranici života a smrti 
 
     Existují důkazy, že když mozek člověka přestane 
fungovat, jeho vědomí a touhy trvají dál. Dnes již 
disponujeme dostatečným množstvím svědectví lidí, 
kteří prožili klinickou smrt, kdy lidský mozek již 
nefungoval. To je závažným argumentem proti 
materialismu, který popírá existenci nesmrtelné 
lidské duše. Tyto případy dokumentuje před několika 
lety v USA vydaná kniha Immortality: The Other 
Side of Death. 
     Mezi nimi je obzvlášť závažné svědectví 
nevidomého člověka, jenž se stal obětí tragické 
havárie, a po opětném získání vědomí popsal svůj 
zážitek: Opustil své tělo a „viděl“ všechny a všechno, 
co se kolem dělo, fyzicky, ačkoliv v normálním 
životě byl úplně slepý. Pravdivost jeho sdělení 
potvrdil zdravotnický personál, který se pokoušel o 
jeho reanimaci. Kdyby činnost mozku byla pouze 
produktem materiálních elektrochemických signálů, 
tak by nevidomý člověk nemohl nic vidět. Takových 
sdělení od osob od narození slepých, které ve stavu 
klinické smrti zakusily totéž, máme již k dispozici 
celou řadu. Např. 45letá Vicki Umipegová, od 
narození slepá, precizně popsala všechno, co se dělo, 
když se nacházela mimo své tělo. 
     G. Habermas a J. P. Moreland popisují případ 
ženy, u níž lékaři konstatovali definitivně smrt. Když 
ji vezli do márnice, ona náhle ožila a strhla ze sebe 
prostěradlo. Poté vypověděla, že v průběhu 
reanimace se nacházela nad svým tělem a všechno 
viděla i slyšela. Zdravotnický personál opět potvrdil 
stoprocentní pravdivost jejich zážitků. 
     35leté americké zpěvačce Pam Reynoldsové 
Loweryové zjistili v roce 1991 nádor na mozku. 
Když ji operovali, museli zchladit její tělo na teplotu 
15 stupňů Celsia. Její srdce se zastavilo a 
encefalograf vykazoval nulovou aktivitu mozku. Po 
ukončení náročné operace a nabytí vědomí zpěvačka 
popsala, co během této uměle navozené klinické 
smrti zažila. Prošla temným tunelem a měla před 
sebou tajemné světlo. Pak zakusila teplo Boží lásky, 
čekali tam též na ni její zemřelí příbuzní a přátelé. 
Vlastní strýc ji potom „doprovodil“ k tělu, jež leželo 
na operačním stole. 
     Americký lékař van Lommel vedl rozhovory s 
344 pacienty, kteří prošli klinickou smrtí a měli 
zážitky podobné výše popsaným. Van Lommel 
dospěl k závěru, že lze u nich konstatovat čtyři 
společné rysy: 
     a) existence mimo tělo a jasné vědomí svého já; 
     b) přehled událostí vlastního života, na nichž je 
vidět, jak dobré skutky a myšlenky prohlubují vztah s 
Bohem, a naopak zlé činy působí destruktivně; 

     c) setkání se zemřelými příbuznými a přáteli; 
     d) smrt u těchto lidí po návratu zpět do tohoto 
života přestala budit hrůzu, většina jich prošla vnitřní 
proměnou a nápravou mravů tak, jak chce Bůh. 
     Přesto je ale nutno konstatovat: Rozhodujícím 
kritériem v ěrohodnosti a pravdivosti těchto 
zážitků z pomezí života a smrti je Kristova nauka. 
Jestliže některé detaily nejsou s ní ve shodě, potom 
se jedná o podvodné působení zlého ducha. Nelze 
zapomenout, že satan má schopnost kamufláže, 
„opičení se“ po Pánu Bohu, ukazovat se jako „anděl 
světla“. Proto když se objeví v některých zážitcích 
osob, jež přežily klinickou smrt, relace o 
hinduistickém božstvu Om nebo o reinkarnaci, jedná 
se nepochybně o satanovu imitaci a mámení. 
     „Zdálo se mi, jako by se můj život přede mnou 
rozvinul ve formě panoramatického filmu, a každou 
událost doprovázelo vědomí dobra nebo zla. Nejenže 
jsem všechno viděl z vlastní perspektivy, ale poznal 
jsem i myšlenky osob angažovaných v dané 
události…,“ takový je zlomek zprávy muže, který po 
srdečním infarktu prožil svoji klinickou smrt. To je 
velmi důležité svědectví, ale nutno vědět, že to 
všechno jsou pouze jakési záblesky onoho „druhého 
břehu“, neboť tito lidé neprožili opravdovou smrt, 
pouze se přiblížili k její hranici. Veškerá teologická 
pravda o smrti a věčném životě se nachází pouze v 
Písmu svatém a v nauce katolické církve. 
     Z Písma svatého víme, že v okamžiku smrti se 
všichni octneme před soudním tribunálem 
Kristovým, aby každý dostal svoji odměnu nebo trest 
za „skutky vykonané v těle, buď dobré, nebo zlé“ 
(srov. 2 Kor 5,10). Jediným kritériem, podle něhož 
nás Kristus bude v okamžiku smrti soudit, je láska. 
Život na zemi je tedy pro každého člověka dobou 
neopakovatelného a definitivního dozrávání k věčné 
lásce v nebi, nebo v tom horším případě degenerace a 
kráčení ve směru lidského života: ten první mu dal 
Trojjediný Bůh, ten druhý si určuje člověk sám. 
Máme možnost volby, volme proto správně, tj. Boží 
lásku, nikoli její opak. 

Z Miłujcie się! 4/2013 volně přeložil -rm- 
Světlo 26/2015 

 
„Kam nás Bůh vede, nevíme. Víme jen, že nás 
vede.“ (Sv. Edith Steinová) 
* * * 
„Tvé narození, Pane, přineslo světu světlo poznání. 
Ti, kteří se klaněli hvězdám, se teď od hvězdy učí 
klanět se Tobě a poznat Tebe, Slunce vzešlé z 
výsosti: Pane, buď Tobě sláva!“ (Z řecké liturgie) 


